

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegedi-utca 1. szám.
Telefonszám 162.

Megjelenik
kettő kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SANDOR.

A munkapártra

rossz napok járnak. Hiábavalónak bizonyul minden aknamunkája, erőlködése, hogy a választói jog révén a kormányt megbuktassa. Vázsonyi Vilmos szombati nagy beszéde végképp leforrázta reményét. Vázsonyi ugyanis leghatározottabban kijelentette, hogy önmagát nem tartja, ugyan csalhatatlannak, a javaslatot sem tekinti dogmának, amde a jogkiterjesztés arányait és a választások tisztaságát illető lényeghez megingathatatlanul ragaszkodik, tehát csak alárendeltebb részletkérdésekben hajlandó az engedékenységre. Ez a kormányt már sokszor hangoztatott s ma is változatlanul fenálló szilárd álláspontja. A tegnapi királyi audiencia ezen semmit nem módosított.

Ez tehát világos, félre nem érthető, félre nem magyarázható nyílt, egyenes beszéd s most így már csak a javaslat ellenzőin áll, hogy a tizenkettedik órában gondolkozzanak s tovább ne feszítsék a húr. Ha megegyezés kell nekik, egyezzenek meg ama határok közt, ameddig a kormány elmeget s amelyek közt a kormány eddig is honorálta az ő hazafias aggodalmait.

A kormány nem rajong éppen az új választásokért, nem kívánja török-szakad a házfelosztást, de nem is fél tőle, a nemzetet sem félti s ha másképp nem megy a dolog, mint ultima ratióhoz, ehhez a végső eszközhöz is hozzányúl. Tiszán és társain áll, hogy ha ők károsnak tartják a választások kiírását, ettől a veszedelemtől az országot megmentésük. A kormány számot vetett a helyzettel és mindent jól megfontolva arra a megállapodásra jutott, hogy — ha már egyáltalában választani kell — jobb ma mint háboru után. Ez az ország közállapotaira nézve kevesebb megrázkódtatással járna, mintha a békekötés után írják ki az új választásokat. Elemi bölcsesség, önként értető állampolitikai előrelátás, hogy ha rejlenék is valamelyes baj a házfelosztásban, hát inkább a kisebb bajt válasszuk, mint a nagyobbat. A békekötés utáni időre halasztani a választásokat, mikor majd a fog-

lyok, leszerelt katonák mind hazatérnek, nagyobb zűrzavart keltő kockázat, mint aminő megrázkódtatással járna a különben elvénhető és csak a maga életét mandátum nélkül meghosszabbított képviselőháznak most hirtelenében való szélnek bocsátása.

De nem is járna semmi megrázkódtatással. Sőt felrészítéssel a közéletnek. Tisztult, alkotmányos helyzetet teremtené éppen arra az időre, mikor a békekötési szerző-

dések ratifikálásához s más nagy nemzeti feladatok megoldásához egy olyan parlamentre lesz szükség amelynek alkotmányjogi törvényességéhez a kétségnek árnyéka sem fér. Ezt kell megfontolniok a tizenkettedik órában mindazoknak, akik a választójogi reform lényegének makacs ellenzésével a kormányt szinte bele akarják kényszeríteni a hadihelyzetben való házfelosztásba.

A nyugati nagy offenzíva.

A németek elfoglalták az angolok első vonalait.
A vezérkar hivatalos jelentése.

Budapest, március 22.

Nem történt különös esemény.

A vezérkar főnöke.

Német vezérkar jelentése.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

Berlin, március 22.

Nyugati harctér:

Ruprecht trónörökös és a német hadserege: Ostendét a tenger felől lőtték. A belga és francia Flandriában tovább tartott az erős tüzharc. Felderítő osztagaink több helyen behatoltak az ellenség vonalaiba.

Az Arrastól délkeletre fekvő vidéktől La Fereig megtámadtuk az angol állásokat. A tüzharc és ak-

navetők erős tüzharcát alatt gyalogságunk széles szakaszon tört előre és mindenütt elfoglalta az első ellenséges vonalakat. La Fere és Soissons között, Reims mindkét oldalán és a Champagneban erősödött a tüzharc. Rohamosztágaink több szakaszon foglyokat szállítottak be.

Gallvitz és Albrecht württembergi herceg hadserege: Verdun előtt tüzharc folytatta az ellenséges gyalogsági állások és ütegállások szétrombolását. A tüzharc harca a lotharingiai arcvonalon is fokozódott.

A többi harctéren nincs újság.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

16000 fogoly és 200 ágyu a nyugati harctéren.

Most folyik a világ legnagyobb csatája.

A Wolf-ügynökség jelenti késő éjjel, hogy a tegnapi nap sikereit kibővítve az Arras la Fere közötti támadásunk folytatódott s eddig 16000 foglyot és 200 ágyut eredményezett. Verdun előtt is fokozódott a tüzharc. Bécsben a legkedvezőbbben ítélik meg az offenzíva reményeit s a legteljesebb bizalommal néznek az események elébe. Bár az offenzívára vonatkozólag a legmé-

lyebb hallgatásban vannak az illetékes körök, annyit azonban mégis elárulhatnak, hogy az offenzíva a legapróbb részletig ki van dolgozva s elő van készítve. A támadó seregrészek számszerű túlsúlyban vannak s az osztrák-magyar tüzharcnak nemcsak a szövetségi hűséget demonstrálja, hanem igen értékes segítség, mely igen eredményesen vesz részt az óriási harcokban.

Rendkívüli közgyűlés a városnál

Kedden eldől a püspöki ingatlanok vételének az ügye.

Makó város képviselőtestülete kedden rendkívüli közgyűlést tart. A rendkívüli közgyűlésnek, rendkívül fontos tárgya van, a püspöki ingatlanok vételének az ügye.

A püspöki ingatlanok vételére még rátérünk, mert fontosnak tartjuk, hogy ilyen fontos kérdésben a város közönsége és képviselőtestülete a legalaposabban tájékoztassék. Elvégre milliókról van szó s ilyen ügyben kell, hogy ne csak a képviselőtestület, hanem a nagyközönség is alaposan tájékozódjék.

A püspöki ingatlanok vételén kívül a keddi közgyűlésen választás is lesz. Megfogják választani a polgármesteri fogalmazót, illetve katonai nyilvántartót. Erre az állásra két pályázó van. Az egyik Lőkös Zoltán dr. makói ügyvéd, a másik Hajdu Mihály városi irodatiszt.

A sertéshus, szalonna, zsir, háj maximális ára.

Csanádvármegye területén az alispán ma állapította meg újból a sertéshus, szalonna, zsir és hájnak a maximális árát.

A nagybani árak a következők: Leölt sertés, szalonnás félsertés métermázsája 920 K.

Mindennemű sertéshus métermázsánként 850 kor.

Nyers disznózsir és nyers szalonna, háj, bélzsir mm.-ként 970 kor.

Kisebb tételekben kgr.-ként: Zsir és nyers szalonna 12 K 50 f. háj 13 K, bélzsir 9 K.

Szótt szalonna nagyban métermázsánként 1050 K, kicsinyben kilónként 13 K.

Olvasztott zsir nagyban 1100 K, kicsinyben 14 K.

Csemegeszalonna nagyban 1150 K, kicsinyben 14 K 50 fill.

CABIRIA

23 és 24-én mérsékelten felemelt helyárrakkal.
Jegyek előre válthatók.

Minden idők legmonumentálisabb alkotása.

Makói Uránia Mozgófényképszínház.

Makón vasárnap zárva lesznek a mézárszékek.

A baromfi piacon sem szabad szárnyast árusítani.

A vasárnapi husról adott ki rendeletet a Közélemezési Tanács és ezen az intézkedésen is meglátszik, hogy a hivatalosban készült, az íróasztal mellett, olyan emberek által, akik az életet nem ismerik vagy csak a hivatali helyiség ablakain keresztül nézik.

Eszünkbe sincs rosszmájúnak lenni, de nem tudjuk elhallgatni, hogy a vasárnapi husról már adtak ki egyszer rendeletet s a történelem azt is feljegyezte.

A Főkegyelmességű hercegnél nem kisebb ur adta ezt ki: IV. Henrik francia király és az akkor úgy szólt. hogy: Azt akarom, hogy vasárnaponként minden parasztnak tyuk főjjon a fazékában. A herceg ur más véleményen van, ő éppen ellenkezőleg azt akarja, hogy ne főjjon hus senki fazékában. A francia király messzibbre látott s jobban tudta, hogy ha egyáltalán — akkor csak vasárnap kerül hus a paraszti fazékba. Amint hogy az természetes is. Bár szép egy pár század folyt le, a paraszti sors azóta se igen változott. Nem telik pláne most, az árdragító őrfjögés idején, nagyon jó, ha csak vasárnapra jut egy kis hus a fazékba.

Ennek az utját vágia el a rendelet. — Jön a nyár, vele a nagy munka és a tanyai asszony legfeljebb, ha vasárnap ér rá bejönni a városba az aprójszágával s a két-kézimunkás is, aki egész héten át nehéz munkában izzad, legfeljebb, ha vasárnap ér rá a maga kis husocskáját megvásárolni. De a rendelet ennek egyenesen utját szegi.

Hiszen még ha a munkaidőjének és keresetének megeseonkításával pénteken vagy szombaton meg is vásárolhatná, ugyan hogy tartsa el a megromlás veszedelme nélkül a nyári kánikulában.

Persze Budadesten azt gondolják hogy tegyék a jégszekrénybe. Legmélyebb tisztelettel kérjük a Főkegyelmességét, VI. Henrik példájára ő is rendeljen el minden paraszt konyhájára egy jégszekrényt. Vagy pedig változtassa meg, még pedig sürgősen, a vasárnapi husról kiadott rendeletét, s ha már spórolni kell a hussal maradjon csak érvényben a pénteki s keddi hustalan nap.

A makói közönség tájékoztatására egyébként közöljük, hogy vasárnap nemcsak a mézárszékek lesznek bezárva, hanem szárnyast sem szabad árusítani a piacon.

Egy szorgalmas leány

nyomdagéphez felvétetik a „Makói Független Ujság” nyomdájában.

Az ideai termés legmagasabb árai

A polgármester hirdetménye.

Petrovics György dr. polgármester ma adta ki Makó város hivatalos hirdetményét az 1918 évben termelt gazdasági termények legmagasabb áairól. A hirdetményt következőkben ismertetjük.

A m. kir. miniszterium a háboru esetére szóló kivételes intézkedésekről alkotott törvényes rendelkezések alapján a következőket rendeli el.

Az 1918. évi termésből származó s alább felsorolt mezőgazdasági terményekért követelhető legmagasabb árai a magyar szent korona országainak egész területére nézve métermázsánként (100 kgr.) tiszta-sulyra az alábbiakban állapittatik meg:

Buza 60, rozs, kétszeres, árpa, zab, köles, közönséges (lófogú stb.) és kevert tengeri 52, fajtengeri (cinquantia, flórentin, putyi és fehér gömbölyű) 60, bab 100, borsó 120, lencse 160, lóbab 90, takarmány borsó 90, takarmánybukkonyó 140, kender, len, tök és napraforgómag 150, vadrepce 55, mák 350, cukorrépa 14, takarmányrépa 8, tarlórépa 23, burgonya 18 korona.

Az előző §-ban megállapított árai általában az üzleti forgalomban szokásos követelményeknek megfelelő áura s különösen búzánál 2 százaléknál nem több idegen keveréket tartalmazó, hektóliterenkint 76 kilogrammos sulyminőségű egészséges rostált búzára.

Rozsnál és kétszeresnél 2 százaléknál nem több idegen keveréket tartalmazó, hektóliterenkint 71 kilogrammos, sulyminőségű egészséges, rostált rozsra illetve kétszeresre, árpánál 2 százaléknál nem több idegen keveréket tartalmazó, hektóliterenkint 64 kgr.-os sulyminőségű egészséges, rostált árpára, tengeri nél október végéig szállított morzsolt tengerire, burgonyánál étkezési célra szolgáló kézzel válogatott legálabb tyuktolyásnagyságu egészséges, érett, kapavágás- sár- és földmentes burgonyára s a többi terményeknél is egészséges, száraz, megfelelően tisztított áura vonatkoznak. Kevésbé jöminőségű árúért csak megfelelően alacsonyabb ár fizetendő.

Amennyiben a buza hektóliterjének sulya 2 százaléknál nem több idegen keverék mellett 76 kgr.-nál nagyobb, a megállapított legmagasabb ár a hektóliter sulykülönbözetnek minden teljes kilógrammja után 78 kgr.-ig bezárólag 20 fillérrel, további 3 kgr. sulykülönbözet, azaz 81 kilógrammig 15 fillérrel emelkedett.

Amennyiben a buza hektóliterjének sulya 2 százaléknál nem több idegen keverék mellett 76 kgr.-nál kisebb, a megállapított legmagasabb ár a hektóliter sulykülönbözetnek minden megkezdett kgr.-ja után 78 kgr.-ig bezárólag 20 fillérrel, azontul minden további kgr.-nál 71 kgr.-ig 30 fillérrel esökken.

Ha a buza 2 százaléknál több idegen keveréket tartalmaz, a keveréknek minden megkezdett egyegy százalék többlete után a megállapított legmagasabb árból 100 kgr.-kint 25 fillért le kell vonni.

Amennyiben az árpa hektóliterjének sulya 2 százaléknál nem több idegen keverék mellett, 64 kilógrammnál nagyobb, a megállapított

legmagasabb ár a hektólitersuly-különbözetnek minden teljes kilógrammja után, de legfeljebb 3 kgr. sulykülönbözetig 75 fillérrel emelkedik, illetőleg 64 kgr. alól minden megkezdett kilógramm után, de ugyancsak legfeljebb 3 kilógramm sulykülönbözetig 50 fillérrel esökken.

Ha az árpa 2 százaléknál több idegen keveréket tartalmaz, a keveréknek minden megkezdett egyegy százalék többlete után a megállapított legmagasabb árból 100 kilogrammonként 20 fillért le kell vonni.

A hüvelyesekre nézve megállapított legmagasabb árai az ilyen hüvelyesekre bántott, fedezett, törött, vagy megörölt állapotban is irányadók.

Nem étkezési célokra szolgáló burgonyáért, vagy az előirt minőségnek meg nem felelő burgonyáért, 3 koronával alacsonyabb árt szabad követelni.

Az 1918. évi augusztus hó 1 napja előtt kiszedett (korai) burgonyára a jelen rendelet nem vonatkozik.

A jelen rendelettel megállapított legmagasabb árai, amelyek magukban foglalják a szállítás kikötött idejéig az őrzésnek és gondozásnak költségét, valamint a rakodó állomáshoz, illetőleg átvételi helyhez való szállítás költségeit is, zsák nélkül, az átvétel helyén és készpénzfizetés mellett történt eladás esetére kell érteni.

Az eladó az általa szolgáltatott zsák árát külön felszámíthatja.

Oly esetekben, amikor az átvett nem a feladó (rakodó) vasuti vagy hajó állomáson hanem más helyen történik a fentiekben megállapított legmagasabb ár az illető cikknek az átvételi helytől a feladó a vasut vagy hajóállomásig való szállítás tényleges költségeinek összegére esökkenhető.

Aki a jelen rendelettel megállapított áránál magasabb árt, vagy a legmagasabb áron felül a jelen rendelet szerint fel nem számítható bármilyen mellék szolgáltatást követel, elfogad, ígéretet kér, vagy adat, maga, vagy harmadik személy javára, ugyszintén az is, aki a jelen rendelet ellenére az annak hatálya alá tartozó terményekért a jelen rendelettel megállapított legmagasabb áron felül a jelen rendelet szerint fel nem számítható bármilyen mellékszolgáltatást ígér, vagy szolgáltat, az eladó, vagy harmadik személy javára, az — amennyiben cselekményével súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, — kihágást követ el és 6 hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. Aki a megállapított legmagasabb áránál magasabb áron vásárol, vagy annak kifizetését az e kihágás miatt büntetendő, ha a kihágást a hatóságnál jelentti. Ha megállapítható annak a nyereségnek mennyisége, amelyet a tettes cselekményével illetéktelenül elért, az almazandó pénzbüntetés 2000 koronán felül a megállapított nyereség kétszeresével összegig terjedhet.

— Mükedvelő előadás a szertetbázban Az Erzsébet szeretet-ház növendékei és hadiárvai a mükedvelői előadást közkívánatra e 24-én fél 6 órakor ismét előadják, a befolyt jövedelem kicsi hadiárvai javára lesz fordítva. A szeretet-ház rendezősege kéri a közönség szives részvételét.

NAPI HIREK

— Kinevezések. A pénzügyminiszterium ma érkezett leiratával Papp János makói m. kir. adóhivatali főtitkár a makói m. kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevő-séghez számvevőgátlóvá kinevezte. — Ugyancsak a m. kir. pénzügyminiszter Horánszky József Árpád losonci adóhivatali főtitkár, a battongai m. kir. adóhivatalhoz ellenőrvé nevezte ki.

— Előjegyzések a Dáli pusztára. Akik a Dáli pusztából még akarnak vásárolni, szándékukat legkésőbb vasárnap és hétfőn délelőtt jelentsek be a polgármesternél, mert kedden rendkívüli közgyűlés lesz ebben az ügyben.

— Márciusi ünnep Földeákon.

A földéki függetlenségi 48-as kör impozánszt ünnepelte meg vasárnap délután 1848. március 15-ét. A Pósa-vendéglő táncterme zsúfolásig megtelt ünneplő közönséggel. Kovács József lelkes szavakkal ecsejtette az ünnep jelentőségét, az ünnepi díszbeszédet Kocsis Kálmán v. kath. lelkész óriási lelkesedés kíséretében mondta el. Bagyi István díszelnök a függetlenségi eszmék mellett kitarításra buzdított a hallgatóságot, a Talpa magyar elszáratásával Makó János óriási lelkesedést ért el. Az énekstímot a Kossuth nótá rekesztette be.

— Előbujnak az ezüstpénzek.

Ezüst koronát, vagy pláne régi ezüst egyforintost még csak látni sem lehet mostanában. Hogy, hogy nem bebeszélük az emberek maguknak, hogy az többet ér, mint a papírpénz. Eldugdosnak hát a jó öreg ezüst pengősöket s koronákat. Most azonban az eldugdosott ezüst pénzek a legnagyobb valószínűség szerint elő fognak bujni a ládafiából, meg az öreg harisnyákból. A legközelebbi időben arany, majd ezüst pénzeket fognak verni, melyeket már Károly király képe fog díszíteni, s így a legközelebbi időben a régi, a néhai Ferencz József király képével ellátott ezüst és arany pénzek értéküket fogják veszíteni, ép úgy, mint a hogy a nagy Mária Terézia tallérok, a melyeket 5 koronások gyanán sütogettek el érgemes emberek a hiszekeny falusi nép között valóságban pedig 1.20 — 1.40 f. váltotta be azokat az adóhivatal.

— A makói kutyák veszedelme.

A rendőrség szigoruan figyelmezteti az obtartó közönséget, hogy az elrendelt ebzárlatot már a saját érdekében is betartsa, mert a veszettség járvány oly nagy mértékben dühöng, hogy a rendőrkapitány felhatalmazta a rendőrlégénységet és a pecéreket, hogy a kóborló kutyákat irgalom nélkül és bárhol löjjeék agyon és ha netalan ez a szigorúság sem vezetne célhoz, ugy a rendőrség — törvényadta jogánál fogva — Makó város egész területén az összes kutyákat ki fogja irtatni.

— Juniusban új levélbélyegek lesznek. A levélbélyegek nagy részét, mint értesülünk, a legközelebbi időben ki fogják szerelni. Juniusban új levélbélyegeket hozunk forgalomba, ezek a bélyegek a király és a királyné ő felségeik arcképével lesznek díszítve. A király arcképe lesz a 10, 15, 20, 25 filléres bélyegeken, a királyné arcképe pedig a 35, 40, 80, 65 filléres levélbélyegeket fogja díszíteni. Ezeket a rajzokat azokról az eredetiekről készítjük, amelyek annak idején a levélbélyegpályázaton első díjat nyertek. A többi postabélyeg marad: ezeken a jövőben is látható lesz a parlament, illetőleg az ismert arató-kép.

— Milyen idő lesz? Meteor lapja a következőket írja március hátralévő napjairól s az áprilisi időjárásról. Március 22. hideg, szeles, esetleg viharos, havazás is valószínű; 26. szeles, hűvös, esetleg hideg; 27. hűvös, esetleg hideg. Április változási napjai 4. változó, de inkább enyhe alappelleggel; 8. enyhe, zivataros eső valószínű; 10. csapadékos - 11. csapadékos; 14. hűvös, esetleg hidegebb, szél vagy zivatar; 18. változó, alapjellege inkább hűvös, szeles; 19. veszedelmes hideg, szeles esetleg viharos, fagy igen valószínű; 22. szeles, hűvös; vagy hideg.

SZÍNHÁZ

Cabiria. (Harc a világalomért.) Pörténelmi regény a Krisztus előtti harmadik századból. Filmre kerül a Makói Uránia Mozgófényképszínházban március 23. és 24-én. A Cabiria regény íróját, akinek szabadon szárnyaló gondolatait és ábrándképeit így tudta visszaadni a filmvészet, gyakran emlegették az olaszok hadizenete óta. És ha a költő személye érdemet is szerzett a megvetésünkre: a Cabiria valóságban mégis költői mű. A szöveg érdekességével versenyez annak történeti és tudományos értéke. Történészek, tudósok, technikusok, diszitók fogtak össze itt drámai művészekkel és művészekkel, hogy olyan filmet alkossanak, mely méreteiben, szépségében, tömeglátásaiban mindent túlszárnyal. Valóságos Cabiria lát fogja el a közönséget, még azokat is, akik nem ismerik a regényt, melyből ezt a legnagyobb-sabb filmszöveget írták, mert világos, jól olvasható feliratok megadnak minden magyarázatot; de minden magyarázat nélkül maga beszél a kép, mely a mozgófényképi lehetőségek olyan szédítő perspektíváját nyitja meg előttünk, mely minden emberi képzetet túlszárnyal.

Meritett

papírból készült bélelt borítéku levélpapírok- és borítékokból nagy választék **Kovács Sándor** papírkereskedésében, Szegedi-u. 1. sz. (Dégi-féle ház.)

Mindenes cseléd felvétetik Szent János-tér 34.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Írta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

— Beteg?

— Nem tudom kérem. A kastélyban erről nem beszélnek. Nekem csak annyit mondtak, hogy menjek a kisasszonyért, mert a méltóságos asszony látni óhajtja.

Honka arca elváltozott. Még most nem tudta, vajjon jót jelent-e ez vagy rosszat? Kérdő tekintete anyjára irányult, kinek az arca már sugárzott az örömtől, mert igen könnyen jóra magyarázott mindezt.

— Ezt Elemér vitte ki! mondta. Elemér nem tágit és büszke anyja végre is kénytelen megadni magát. Már most csak eredi fel leányom.

Gyárfás Péter is körülbelül ily nézetben volt s a maga részéről szinte belenyugodott abba, hogy Honka felmenjen a kastélyba. Voltaképp nem is Elemérhez megy, hanem a méltóságos asszonyhoz, aki látni akarja őt. Egy Lorántffy Elemér anyja igényelheti magának azt a jogot, hogy fiának jegyesét, leendő menyét magához hívassa.

Honka tehát gyorsan felkészült és a fogat párnás ülésén elhelyezkedve első bevonulását tartotta a kastélyba. El lehet képzelni, hogy e közben hogyan vert szíve.

A tüzesvérű lovak ezuttal is igen féktelenek voltak, de hegynek menve nem fergott fenn semmi veszedelem. Végre bekanyarodtak a kastély udvarára. Honka jöttének híre volt már s a cselédek kiváncsian várták, a fölött tanakodván, hogy ugyan milyen lehet a híres molnárkisasszony?

Egy vén lovász ama nézetének adott kifejezést, hogy nem mindennapi szépség lehet, miután így tudta igézni Elemér urfit.

Most tehát szinről szinre megláhatták őt és bizony szemük szájuk is elállott, úgy bámulták. Azután egymásra néztek és a szemükkel, meg a fejük bóltásával fejezték ki, hogy milyen ragyogó szépség?

A méltóságos asszony komornája előállott s mirdjárt felvezette őt a széles lépcsőn az első emeleti fogadó terembe, melynek ragyogó pompája szinte agyonnyomta Honkát.

— Méltóztassék várni egy percig szót a komorna. Megyek kegyedet bejelenteni a méltóságos asszonynak.

Honka dobogó szívvel várakozott. (Folyt. köv.)

Megvételeire keresek egy jó állapotban levő három kerekű **tolószéket**, akinek van eladó, értesitse **Wébel Béla** kir. adótárnokot a m. kir. adóhivatalban.

Makó város hirdetései.

Hatósági gyertya elárúsítása.

A város által kapott kevés mennyiségű gyertyát Ott Károly cég, Keresztény Szövetkezet, Kovács Károly, Elek Antal, Havas Miksa, Tengerics és Igaz főtéri kereskedők útján árúsítatnak ki, míg a készlet tart.

Ebből a gyertyából csak azon háztartások kapnak 1 szálát, a melyekben villany nincs.

Az utalványokért a közfélmelési ügyosztálynál kell jelentkezni folyó hó 26, 27 és 28-án a bevásárlási könyvecskével együtt.

Egy szál 6-os nagyságú gyertya ára 34 fillér, a 8-as nagyságú gyertya ára pedig 25 fillér, a kisebb nagyságú gyertya ára megfelelően esökken.

Makó, 1918. évi március hó 22.

Dr. Petrovics György polgármester.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a földművelésügyi miniszter ur 1918. febr. hó 24-én 91531—XIII. 2. szám alatt kelt rendeletének a magánfelek részére történő takarmány és alom eladásoknál felszámítható árakra vonatkozó részét hatályon kívül helyezte és a magánfelek részére történő takarmány és alom eladásoknál felszámítható árakat métermázsánként a következőképp állapította meg:

1. Anyaszéna, mesterséges takarmány laza állapotban 36, préselve 42 kor. 2. Tavasz szalma 24, préselve 30 kor. 3. Őszi szalma 18, préselve 24 kor. 4. Zsuppszalma 26, kor. 5. Tengeriszár és fosztás cirokszár 20 kor. 6. Nád 20 korona.

Makó, 1918. évi március hó 16.

Dr. Petrovics György polgármester.

Hatósági dió árúsítása.

Közhírré teszem, hogy a város lakosai közt azon kereskedők útján, akik cukor-elárúsítással is foglalkoznak, 20 métermázsas diót árúsítunk ki.

A kereskedők a diót üzleti forgalmuk arányában Ehrenfeld és Spitz cég főelárúsítónál veszik át s azt úgy árúsíthatják, hogy egy-egy makói háztartás számára csak fél kilogramm diót adhatnak s a vevő nevét és lakhelyét egy jegyzékbe kötelesek feljegyezni s a jegyzéket Ehrenfeld és Spitz cégnek a kiárúsítás után beadni.

A fél kilogramm dió kicsinyben árúsítási ára 2 korona 50 fillér. A tolongások elkerülése végett a dió árúsítására most utalványt nem adunk ki, hanem a fenti mód mellett történik az elárúsítás.

Figyelmeztetem az összes kereskedőket, hogy egy-egy háztartás

számára csak fél kilogramm diót adjanak. A dió kiszolgáltatását a vevő vásárlási könyvében levő „Dió lap-on” jegyezzék be, a vásárló nevét, lakhelyét pedig egy jegyzékbe írják fel, hogy az alárúsítás végett kiadott dió mennyiségről, kiosztásáról elszámolhassanak. Az a kereskedő, aki dió árúsítással foglalkozik, üzlethelyisége előtt köteles kifüggeszteni a következő feliratú táblát! „Hatósági dió árúsítása, fél kilogramm 2 korona 50 fillér”.

A közönség, amíg a készlet tart, az egy háztartás számára kijáró diót bármely cukor-elárúsítással foglalkozó kereskedőnél a bevásárlási könyvecskéjének bemutatása mellett beszerezheti.

Az a kereskedő, aki az árúsításnál szabálytalanul jár el, a közfogyasztásra kerülő cikkek árúsításától ki fog záratni.

Makó, 1918. márc. 22-én.

Dr. Petrovics György polgármester.

2 drb tehénjárás

kiadó 1918. évre. Kivenni szándékozók értekezhetnek

Veres Sándor ref. egyházi gondnoknál.

A MAKÓI URÁNIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ

Hétfőn március 25-én,

2 előadás; d. u. 6 és este fél 9-kor, nagyszabású Cabaré rendez mozi helyárrakkal. — Szinre kerül a

Modern Cabaré

műsorából: Konez Endre Pál országhírű előadóművész, Lorándi Ilus énekesnő és Várad Rózsa felléptével

A szerződés. Drámai vázlat 1 felv. A primadonna eselédje. Bohózat 1 felvonásban.

A sőtartó. Vigjáték 1 felv.-ban, továbbá **magánszámok**: Legújabb műdalok, kuplék és táncszólók, duettek.

Számozott jegyek, tekintettel a nagy érdeklődésre, már előre válthatók az Uránia Mozgófényképszínház pénztárában.

! Ruhafesték !

minden színben, kipróbált jó minőségű csomagja 50 fill. Kereskedőknek 300 csomag K. 94.— frankó utánvétellel szállít **Friedman Herman Szátmár**, Deák-tér 48.

Értesítés!

A nagy pálinka és szesz hiányt, hogy pótolhassam, a legfinomabb borokat főzetem ki pálinkának, a mellyel a legfinomabb **liqueuroket és rumot** is lehet készíteni. Kapható kisebb és nagyobb mennyiségekben **Iritz Sámuel özv. cégnél.**

A szerencse utja

Kovács Sándor

papirkereskedésébe vezet.

M. kir. osztálysorsjáték!

Főnyeremény legsze-
rencsésebb esetben

egy millió korona!

A szerencsét ne taszítsa
el senki magától,

vegyen egy sorsjegyet!

$\frac{1}{4}$ sorsjegy 3 korona, $\frac{1}{8}$ sorsjegy 1 korona 50 fillér.

Hirdessen

Csanádvármegye legelterjedtebb napilapjában, a

Makói
Független Újság

hirdetési rovatában. A Makói Független Újság már a reg-
geli órákban Csanádmegye összes községeiben olvasható.
Táviratai és telefonjelentései a háborús hírekről a leg-
frissebbek. — Megjelenik naponta négy-ötezer példányban.
Dacára a háború okozta drágaságnak,

hirdetéseket

olcsó árban vesz fel a Makói Független Újság

kiadóhivatala, Szegedi-utca 1. sz.

Már egyszer megjelenő hirdetés után is meg van a kívánt
eredmény.

Egyszer megjelenő kishirdetés a Makói Független Újságban

1 korona.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Szombaton március 23-án, mérsékeltlen felemelt helyárakkal

Márc. 23-án

CABIRIA

Történelmi regény a Krisztus előtti harmadik századból.

Riva és Arcó

Látkép.

Márc. 23-án

Helyárak: Páholyülés 2 kor. 50 fill., I. hely 2 kor., II. hely 1-60 kor., III. hely 80 fill.

KÉT ELŐADÁS, délután 6 és este fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 4—6-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.